



EVOLUTION DES PRINCIPAUX INDICATEURS D'ACTIVITE ET DE PERFORMANCES DE LA BANQUE EN 2007 ET PERSPECTIVES POUR 2008

En marge de L'Assemblée Générale Ordinaire tenue le 11 juin 2008, il ressort que :

L'exercice 2007 a été marqué, pour la Société Tunisienne de Banque, par une évolution favorable de ses indicateurs d'activité, prudentiels et de rentabilité qui ont dépassé pour leur majorité les objectifs, ce qui a permis de conforter le positionnement de la banque dans le secteur .

1. Evolution des indicateurs d'activité et de performance :

- Accroissement des dépôts de la clientèle de 551,2 Millions de Dinars ou 18% pour atteindre 3.608,5 Millions de Dinars. Les prévisions au titre de l'exercice 2007 tablaient sur une évolution de 7,7% ou une enveloppe additionnelle de 236 Millions de Dinars. La structure des ressources de la clientèle demeure toujours caractérisée par la dominance des dépôts peu rémunérés (dépôts à vue et dépôts d'épargne) qui représentent 72% de l'ensemble des dépôts,

- Evolution des crédits bruts à la clientèle de 216,6 Millions de Dinars ou 5,1% pour s'établir à 4.466,7 Millions de Dinars,
- Evolution favorable de la marge d'intermédiation qui a permis de hisser le Produit Net Bancaire à 206,5 Millions de Dinars, en accroissement de 13% par rapport à son niveau atteint à fin décembre 2006 et en dépassement par rapport à l'objectif qui prévoyait une évolution de 11%,
- Compression des charges opératoires de 10,7 Millions de Dinars ou 10,5% pour se situer à **91,2** Millions de Dinars. Cette compression, qui est conforme aux prévisions, provient aussi bien des charges du personnel que des charges générales d'exploitation,
- Accroissement substantiel du résultat Brut d'Exploitation de 43,2% pour atteindre 114,2 Millions de Dinars, en dépassement par rapport aux prévisions qui tablaient sur une progression de 37%.

L'amélioration notable des différents soldes intermédiaires de gestion et la réalisation d'une plus value de 19,5 MD sur la cession de certains éléments d'actif, a permis à la Banque d'arrêter un programme ambitieux pour se conformer aux exigences de la Banque centrale, en matière de couverture des créances classées par les provisions et les agios réservés.

A la lumière de ce qui précède et pour préparer la Banque à l'application, à l'horizon 2010, des normes prudentielles de Bâle II, il a été procédé à l'affectation d'une charge de risque de 90,6 MD au titre de l'exercice 2007.

Ainsi le résultat net ressort, au terme de l'exercice 2007 à 31,6 MD en accroissement de 9,7 MD par rapport à son niveau enregistré au terme de l'exercice précédent.

2. Evolution des principaux ratios financiers et réglementaires :

- Amélioration du ratio de liquidité de 10,4 points de pourcentage pour atteindre 110,4 %,
- Evolution favorable du ratio de solvabilité qui s'est établi à 9,8% contre 9,63% en 2006, pour un minimum réglementaire de 8%,
- Amélioration sensible du coefficient d'exploitation de 12 points de pourcentage pour s'établir à 46,5%,
- Amélioration de la couverture des charges du personnel par le produit net bancaire de 8,7 points de pourcentage pour s'établir à 64,2%,
- Baisse du taux des créances classées de 3 points de pourcentage pour s'établir à 26,5%,
- Amélioration de la couverture des créances classées par les provisions et les agios réservés qui a atteint 60% environ.

3. Evolution prévisionnelle de l'activité au titre de l'exercice 2008 :

A l'instar des années passées, la Banque continuera ses efforts consacrés à faire baisser davantage le taux des créances accrochées en poursuivant l'effort de recouvrement et la concrétisation du programme triennal de traitement et de recyclage des actifs classés amorcé en 2007.

Ce faisant, la Banque sera à même, à travers ces actions, de réduire sensiblement le taux des créances compromises pour le ramener à environ 15% à l'horizon 2010.

Parallèlement, la Banque veillera à mobiliser les ressources nécessaires au développement de ses activités tout en privilégiant celles présentant le meilleur couple « coût/maturité ». A cet égard, il est prévu de collecter une enveloppe additionnelle auprès de la clientèle de 320,4 MD ou +7,9% et ce, en plus de l'émission sur le marché national d'un emprunt obligataire de 100 MD dont 50 MD ont été déjà concrétisés.

Du côté de l'activité de financement, la Banque continuera à rationaliser ses choix en matière de distribution de crédits tout en poursuivant sa politique visant à consolider son rôle de leader en matière de financement de l'activité économique du pays en retenant un objectif totalement corrélé avec les orientations nationales prévues dans le cadre du budget de l'Etat de nature à préserver sa part de marché. A ce titre, la Banque accordera une enveloppe additionnelle brute de crédits correspondant à un taux de croissance de 6,3%.

Cette stratégie adoptée et l'évolution projetée des différents indicateurs d'activité de la Banque devraient se traduire au terme de l'exercice 2008 par :

- § Une progression du produit net bancaire d'environ 14% et
- § Une évolution favorable du résultat brut d'exploitation d'environ 20%

Ces résultats d'exploitation vont contribuer à consolider et améliorer les fondements financiers de la Banque.



... LA BANQUE